

你的善心,是她们的希望

# 单亲妈妈查出乳腺癌,好邻居轮流帮她照顾女儿、给她送饭 做完手术 前夫也送来5000元“救命钱”

都是好人

早高峰,大妈突然摔倒  
多亏好心人扶起来  
大妈说:我自己摔的  
旁边人说:车撞的

6月11日早上,在雨花台区西善桥街道办事处大门前,一位老人突然摔倒,鲜血直流。好心人上前帮扶,闻讯赶来的儿子产生了怀疑,可老人表示,“没人撞我,是我自己摔的。”司法所工作人员帮忙调看监控视频,发现老人是为了躲避一辆蓝色轿车才不慎摔倒的。轿车车主闻讯后也赶了过来,并主动承担了全部责任。

通讯员 陶涛 李建军  
现代快报记者 王瑞

老人摔倒,谁撞的?

6月11日早上8点左右,正是上班高峰期。在雨花台区西善桥街道办事处大门前,一位60多岁的大妈突然摔倒,脑后鲜血直流。大妈多次挣扎想爬起来,都因身体虚弱而没能如愿。这时,从街道办事处大院冲出一名中年男子,迅速拨开围观人群,蹲下身来,左手轻轻托起老人脖子,右手压住流血的伤口,同时请大家帮忙拨打120急救。这时,一名男子冲了过来,“妈,是谁撞的你?谁撞的?”

原来,大妈的儿子就住在附近,他发现躺在地上的竟然是自己的母亲,当场就急了。一边问,一边用怀疑的目光看着扶人的中年男子。听到儿子的询问,大妈解释,“没人撞我,是我自己摔的,谢谢这位大哥帮忙。”

大妈见儿子似乎还有怀疑,就重复了一遍,“真的没人撞我,是我自己摔的。”很快120赶到,在中年男子的帮助下,大妈被送上了救护车。此时,大妈的儿子突然听到旁边有人说,“我刚才就在旁边,就听到轰隆一声,她就被车撞倒在地了……”这句话让他再次产生了怀疑。

监控视频还原事发经过

闻讯赶到的司法所工作人员表示,“现场有监控,我们来帮你查。”监控录像显示,大妈摔倒前,确实有一辆蓝色轿车疑似碰到了她挎在腰间的菜篮。受到惊吓,大妈在躲闪中一脚踏空就摔倒了。而车主好像没察觉,直接开走了。

经医生检查,老人头部有一处外伤,没有其他问题。司法所工作人员通过监控录像找到了蓝色轿车的车主,车主觉得十分抱歉,去看望了大妈,并表示愿意承担全部责任。不过,大妈并没有责怪轿车车主,“凭良心说话,可不能讹人家。当时都怪我没走稳,跟车子碰撞没一点关系。”被大妈淳朴的话语感动,车主执意支付了老人的治疗和检查费。后经了解,那名主动上前扶起老人的中年男子是街道办事处城管科工作人员马传海。

几年前,养父母相继去世,刘媛媛觉得自己成了“孤儿”。然而上个月,她被查出患上乳腺癌,一群非亲非故的邻居,不仅帮她照顾7岁女儿的生活起居,还自愿安排每天给她送餐。就连6年前离婚的前夫也送来了5000元的“救命钱”。“做到这份上,真的不容易。”刘媛媛告诉现代快报记者,她不仅要为女儿活下来,也得为这些好心人活下来。

现代快报记者 王颖菲/文 施向辉/摄

认识了很多“邻居家人”

这个周一刚做完手术,刘媛媛动起来有些僵硬,怕牵扯到伤口。不同于同病房其他病友,她身边没有忙前忙后的亲属。今年37岁的刘媛媛是南京人,从小被养父母带大,感情深厚。工作后,刘媛媛认识了同事任先生,很快,两人结婚了。2007年初,女儿多多降生。不过2008年,她和丈夫协议离婚。刘媛媛靠着每月2000多元的工资,支撑自己和女儿的生活,好在每当她遇到困境时,前夫也会伸出援手,保障母女俩的正常生活。

去年,女儿上了小学,分身乏术的刘媛媛只得求助于邻居。小区里的施维芳大姐揽下了每天接

多多放学的工作。刘媛媛是个知恩图报的人,晚上下班吃完饭,便留在施大姐开的棋牌室帮忙,施大姐每月也会给她几百元贴补生活。在棋牌室里,刘媛媛认识了很多“邻居家人”。

上个月,刘媛媛察觉到右边胸口经常传来刺痛,到医院检查,结果是乳腺癌,医生建议直接动手术。手术前,医生让刘媛媛通知家人,然而通知谁呢?刘媛媛左思右想,叫来了施大姐。

前夫送来5000元“救命钱”

恶性肿瘤的检查结果,让两人都有些发蒙。刘媛媛只有一个7岁的女儿,没有积蓄。施维芳安慰她,“怕什么,有我们。”这并不是客套话,从那时起,她就奔波

于医院和家之间,同时将多多接到自己家住,成了刘媛媛“不是家人的家人”。

这个消息也很快在棋牌室传开,热心邻居先是捐了一大笔爱心款,接着十几个人自愿排班,每天给刘媛媛送饭。还计划最近到刘媛媛家里去,帮她把家收拾一下,让她一回去就能住上清清爽爽的屋子。“他们和我非亲非故,却称得上家人。”刘媛媛说着说着,眼圈红了。

更意外的是,几天前,前夫任先生带着现任妻子赶来,送了5000元“救命钱”。任先生说,因为自己也是工薪,又即将有一个孩子,但仔细考虑,夫妻俩还是决定从买房时专门留下的“应急钱”里拿出5000元,帮帮刘媛媛。

在好心人的帮忙下,1.5万元的医疗费,已经基本解决。刘媛媛唯一担心的是,后期昂贵的放疗、化疗和药物等费用跟不上。“希望能给我一个机会,看女儿长大;同时也给我一个机会,回报这些好人。”如果您愿意帮助这位妈妈,可以将爱心款捐至她的账户(开户人:刘媛媛;开户行:南京银行大行宫支行;卡号:6223 0500 1071 2241)。



刘媛媛很乐观



“家人”给她准备换洗衣服

## 两岁半的女儿得了急性白血病,前期治疗费大约要三十万 凑不够医药费,又不想让女儿受苦 她悄悄带女儿上了大桥……

昨天上午10点30分左右,南京铁路公安处长江大桥派出所民警接到报警称,一名年轻女子抱着孩子在大桥上情绪激动,打算跳江。现代快报记者了解到,这名年轻女子因两岁半的女儿不久前刚查出患有急性白血病,治疗费用高昂承担不起,又不想眼睁睁地看着孩子被病痛折磨,便产生了轻生的念头。

通讯员 李德发 现代快报记者 李宇龙

女儿忽然发烧,竟是急性白血病

昨天下午,现代快报记者在长江大桥派出所见到这名女子。她说自己姓温,10年前嫁到安徽,大女儿今年已经9岁了,她身边的是小女儿,今年两岁半。端午节的前一天,小女儿突然发烧,怎么也退不下来。她就带女儿去医院检查,“医生说孩子应该是白血病。”温女士说,她听说南京的医院医疗条件比较好,就和老公带着孩子到南京来救治。

6月12日,他们来到南京市儿童医院,医生告诉他们,孩子得的

是急性白血病,需要马上住院治疗,而前期的治疗费用大约需要三十万元。温女士说,她老公在合肥打工,一天也就一百多块钱的收入。由于小女儿还小,她专职在家里带孩子。“这么多钱,我们怎么拿得出来啊!”

当天晚上,温女士和老公在医院急诊室的休息区凑合一夜。温女士说,那一夜,她几乎没睡,想不出怎么去筹钱给孩子治病。于是昨天一早,她偷偷抱着孩子来到长江大桥,准备结束生命。

“现在给孩子治病要紧”

得知妻子和孩子被民警劝下,温女士的老公鲍先生先忙着去找工作了。“现在能赚一点钱是一点钱,为孩子治病要紧。”温女士说,她现在身上只有6000多元的现金,家里的亲戚答应帮忙筹一些钱,不过,加

起来也只能凑到7万元左右。

“这些钱根本就不够孩子看病的。”温女士说,“希望好心人帮帮我们。”在民警和记者的劝说下,温女士放弃了轻生的念头。

(报料人线索费50元)



温女士在派出所喂女儿吃饭 现代快报记者 李宇龙 摄

女子抱着孩子欲跳江

昨天上午10点多钟,有市民路过长江大桥时发现,护栏边上站着一名年轻女子,怀里还抱着个小女孩。“她当时哭哭啼啼的,看起来情绪比较激动。”市民发觉女子情绪不对,赶忙走上前询问。

这名年轻女子边哭边说,自己是徐州人,女儿得了急性白血病,6月12日带着女儿到南京来治病。可医生告诉她,孩子前期的治疗费用大约需要三十万元。无力

承担这么贵的治疗费用,又不想眼睁睁地看着孩子受病痛的折磨。无奈之下,她打算带着孩子跳江。

市民赶忙报警求助,长江大桥派出所民警很快赶到现场,安抚好女子的情绪,将母女二人带回派出所。

民警耐心劝说,希望女子放弃轻生的念头,后来准备将她送到救助站,可她不愿意接受救助。